



机构

新闻

政务

党风廉政

服务

互动

数据

水知识

监督举报

首页 &gt; 新闻 &gt; 司局直属

## 新闻

▶ 时政要闻

▶ 水利要闻

▶ 新闻发布会

▶ 司局直属

▶ 地方水事

▶ 媒体之声

▶ 专题报道

▶ 网上展厅

▶ 视频库

## 珠江水利委员会2022年水利法治宣传教育成效显著

2023-02-03 13:31 来源：水利部网站

【字体：大 中 小】

打印



本站讯 2022年，在习近平法治思想的引领下，在水利部普法办的指导下，珠江水利委员会高度重视水利法治宣传工作，按照要求开展了一系列形式多样的宣教活动，推动水利法治宣传教育向纵深发展，为珠江水利事业的发展奠定了良好的法治环境，谱写了珠江水利法治新篇章。

科学规划，组织领导有保障。珠江水利委员会水利法治宣传教育工作以《习近平法治思想学习纲要》《水利系统法治宣传教育第八个五年规划（2021—2025年）》和《珠江水利委员会水利法治宣传教育第八个五年规划（2021—2025年）》为总纲领，深研“纲要”和“两个规划”，明确重点，提前布局，利用“世界水日”“中国水周”、全民国家安全教育日、宪法宣传周等重要时间节点开展形式多样的水利法治宣传教育活动，创新普法宣传教育方式和载体，增强法治教育效果。

多措并举，创新形式显成效。围绕第三十届“世界水日”、第三十五届“中国水周”、全民国家安全教育日、国家宪法日暨宪法宣传周等主题宣传活动，设置专题宣传展板、展区，悬挂横幅和宣传海报，滚动播放中国水周、国家宪法日的宣传视频，发放普法书籍资料，与云南省水利厅联学联建，举办法制宣传教育专题讲座，为干部职工了解、学习水利法治知识创造了良好的环境，扎实推进法治机关建设。组织开展“引进来、走出去”水情宣传教育活动，邀请中小学生参观珠江水利公众开放区，走进校园为学生们献上“我们的珠江”等主题生动的水利普法课，引导同学们增强节约保护水资源的思想认识和行动自觉。在珠江水利委员会家属大院社区开展节水进社区主题宣传活动，发放主题特刊以及节水主题文创纪念周边，号召居民积极践行节水护水行动，形成珍惜水、节约水和爱护水的良好习惯。依托珠江流域重要水利工程，挖掘珠江水利特色，因地制宜积极推动百色、大藤峡水利法治宣传教育基地建设，水利普法工作提质增效。

凝心聚力，水利普法润人心。委属单位立足自身实际，大力开展各具特色的普法宣传行动。珠科院在里水试验基地设立“法治廉政学习室”，将图片、书籍、多媒体有机融合在一起，为职工学法守法、拒腐防变提供了一个集视觉听觉于一体的法治廉政学习基地。开发公司在公司党建阵地“学党史 悟思想 兴水利”阅读角基础上，增设普法宣传教育内容，展出《习近平法治思想学习纲要》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国宪法》等一批普法书籍和相关知识读本，为公司干部职工学习法律创造条件。珠江设计公司组织空间院员工集中学习《广州市测绘地理信息管理办法》，并观看全国测绘法主题宣传片，进一步增强测绘员工维护国家版图尊严，在工作中以实际行动保障我国地理信息数据安全。右江水利公司开展“右江水利人在守护”和“水法宣传进校园”为主题的“关爱山川河流·守护国之重器”志愿活动，深入到大坝库区、副坝、厂房开展管护、巡检、监测、库区周边学校等，广泛宣传库区管理保护规定。大藤峡公司邀请贵港市中级人民法院法官作预防职务违法犯罪专题讲座，邀请水利部办公厅宣贯《信访工作条例》，有针对性地加强履职相关法律知识的交流学习宣贯，加大力度深化职工守法意识。

线上发力，确保宣传全覆盖。为推进水利法治宣传教育全覆盖，珠江水利委员会综合运用网站专题专栏、海报展览、宣传口号、公众开放区、微视频等宣传形式，增强宣传的感染力和实效性。水文局通过水文许可审批、专用水文站审批情况调研，向其它行业宣传普及水文法律法规，使水利社会更多的行业、更多人了解水文法规、认可法规、遵守法规。在“世界水日”“中国水周”期间，珠科院开设了“保护地下水 我们在行动——珠科院地下水研究进展”和“‘先泥后水’原位修复 助力河湖生态环境复苏”等微信公众号推送专题，提升了广大职工群众保护地下水、爱护河湖生态环境意识。技术中心、服务中心在珠江水利网开设“节水中国 你我同行”专题专栏，推送公益广告、《地下水管理条例》等节水宣传图文，策划《一图读懂地下水管理条例》宣传展览，进一步提升了委内外公众对地下水管理、保护和治理的认识和理解，真正让水利法治观念深植于脑、内化于心、外化于行。

2022年珠江水利委员会扎实开展水利法治宣传教育，委内干部职工的法律素质和意识进一步提高，尊法学法用法的自觉性、主动性显著增强，极大提升了广大干部职工的法律素养、尊法学法守法用法的自觉性和依法办事的能力，营造了干部职工依法依规办事的良好法治环境和良好的舆论氛围。在保证委内水利普法工作稳步进行的同时，珠江水利委员会水利普法活动进一步走进学校社区，受到公众热烈欢迎、广泛参与，发放宣传册、纪念品百余份，传递水知识、水法律、水文化，极大增强了公众的节水意识和法制观念，推动水利法制精神深入人心，取得了较好的宣传教育效果。2023年，珠江水利委员会将继续锚定目标，踔厉奋发，做好普法各项工作，以饱满的精神状态迎接“八五”普法中期检查。

作者： 责编：李霞



[访问量统计](#) | [排行榜](#) | [网站声明](#) | [网站地图](#)

京ICP备14010557号 ©中华人民共和国水利部版权所有 主办：水利部办公厅 承办：水利部信息中心  
水利部总机：010-63202114 网站联系电话：010-63202558 地址：北京市西城区白广路二条2号  
政府网站标识码：bm20000001  京公网安备11040102700040号 投稿邮箱：webmaster@mwr.gov.cn



水利部官网